

HEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Székeshelyvár-XXV. év. 254

-Péntek 1918 nov. 7.

Elfizetés Helyben, vidéken:
1 óra 2:50 K | 1 óra 2:50 K
1 évre 30 K | 1 évre 30 K

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-tér 1. Telefon 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

Magyarok! Testvérek!

Itt a rég óhajtott szabadság, a szabad, független Magyarország, melyért ősünk vérezték s amelyről mindnyájan álmódunk. Nem szenvedtük hiába öfödfél esztendő poklát, mert most új és boldogabb világnak kell következnie. Ez a szabadság mindnyájunk kincse s nem azt jelenti, hogy az egyes embernek most már szabadságában áll máséhoz nyulni s a más, vagyona és élete felett bíraskodni.

Nem! Ez rablás.
Ne szennyezzük be a szabadságot!

Eddig tudtunk túrni még csak egy kevéssé s ha a belső rendet megteremtettük, gyorsan fog menni az építés.

Üzd ki lelkedből a gonosz gondolatokat s hazád, nemzeted, családod s a tenmagad javáért őrizz meg a békét s ne veszélyeztesd rendbontó cselekedetteddel a magyar nép boldogulását. Te, ki híven kitartottál a harcok borzalmai közt, most nem lehetsz annyira gyáva, hogy nem tudsz márkodni a szenvedés, a lemlegett keserűség és indulat felett.

Magyarok, testvérek, sorsdöntő napok fia! Nagyok voltak a harc idején, nem lehettek nyomorultak kicsinyesek, siralmasan tudatlanok s a rátk hasadt nagy időklöz méltatlanok a béke első napjaiban.

Az Isten minket úgy segéljen, ahogy most méltóknak bizonyulunk a ránt váró nagy feladatokhoz. Ehhez pedig az kell, hogy mindenkinek helylén legyen az esze és szíve s mindenki egyesüljön a belső béke és rend megalkotásában. Gyáva hazaáruló, aki fekevesztett türelmetlenségében csak saját önösérdekét akarja bármi áron kielégíteni, épen úgy az, aki nem előre szegzi tekintetét, hanem egyre a multha nézeget, a szenvedett sérelmeken nyafog s egyre bosszút emleget.

Angyali szótát zengi a béke

himmuszát: békesség nektek, magyarok!

Megkondulnak az elnémult harangok: ne vesszen el az angyali szózat s a béke régen hallott harangszava a gyűlölet, és bosszú átkaiban.

Magyarok! Testvérek! Ünnepi lélekkel, himnuszát zengő ajkkal, alázatos szívvel nagyhalálat adva, egymás mellett menve, kezét kézte téve: úgy menjetek most be a béke megnyílt kapuján. *Stefanus.*

Rend és nyugalom

van az országban. A munkásság tanúságot tud ország és világ előtt politikai jogerősségről. Eről az erőtségről tesz tanúságot a front mögötti katonaság mérőszámát viselő: ez és ez a teljes jogát hihajtja a fronton a békebe, othotukba visszatérő megszenvedett katonainkhoz. Ha lassan is, de biztosan megvárnk a fronton a háborús károszót. Semmi se remélj: azonban, hogy a mult bünteti, a négy esztendő s nébára rontatásos puzinását, a felemozított bajait, az előlőtt hiányokat a nemzeti tanács, vagy az első magyar népkormányról holnapra megvárnk tozátulja vagy megvárnk. Egy-aznban bizonyos, hogy a nemzeti tanács és népkormány

hezebb feladatok közep, a berfelfeltti munkabírás t készt mir az új jövőt.

A mi rend és nyugalom tovább biztosításához felhívást szűrés, hogy a katonaság helyén maradjon a háborúkat vég, de a katonaság nem szabad spekra tenál senkinek sem az önkényes rendelkezéssel. A mi kormány nem a kiváltságos osztályának kormányának hanem azé a népe, amely némi megadással tartis és szenvedte a háború súly s terhét. Ennek a kormányának elanem mind tagja végig szenvedte a mult rendszernek minden illőzést, kellemetlenségét, sok-sok keserűségét az ölelkükben is, de legyűntik önmagukat, nem a bosszudással, a leszármás az első dolgot, hanem élvezi mi az országot, kivonni a magyar népet a szenvedéséből, a frontorából, a nyugtalan békét. Ezt a nehéz munkát támogatni kell minden rendű és rangú katoná és polgárnak. ...

Még sok baj, még sok edény dalanság lesz, de gondojunk ilyenkor arra, hogy a legfőbb bajokat okozójától az országot, ott

hát pusztító háborútól megszabadulni bennünket a nép kormánya, amelynek hosszu időre van szükség, hogy elkarisra újabb az a sok piszkot, amely a régi rendszer sok évtizedes büntés politikáját teremtett. A mai hirtelenség megnyugtatónak bennünket. A hoivatok, sberok ép úgy megunták a háborút, mint mi, nem akartak belénk kapni, és is a békét akarták munkálni. A zöld gardisták garagálkodás t megok a horvátok részben már megtekerék. Deii határunk katonai megerősítés megvárnk. Magyarines helye az idegesség nek, de legkeresőbb van helye azoknak a valótlán híreknak, amelyek az újról-szajra ednek, mintha csak a reakció vissza járd szelme kísérten. Ez az

elbujt reakció lesi mikor ki már valami zűrzavar, hogy újri előjőjön sőtét odújából. Valótlán hírek terjesztésével ne bíztassuk ezt a reakció. Nekünk itthonlövőknek, katonának vagy civilnek, az a kötelességünk, hogy a további embervérzést, a további pusztulást megakadályozzuk. A esősélek garagálkodásától nem kell tartanunk, annak megfékezésére elegendő a mi egyénisba fonó erőnk. A békének csak az lehet igazán híve, aki a belső rendet és nyugalmat szolgálja.

Polgárok, munkások és katonák a belső rend és nyugalom biztosításán mult most nemcsak az egyes emberek, nemcsak az országok, de a békének a forsa is. Mar pedig ezt nem szabad el eszténünk!

HIREK

A Kath. Népszövetség emterei a budapesti Nemzeti Tanácsban. Múltán a kath. Népszövetség az ő háromszáznegyvenezet tagjával csatlakozott a Nemzeti Tanácshoz, a Nemzeti Tanács az intéző bizottságba beválasztotta Zboray Miklós dr. országgyűlési képviselőt, a szűkebb választmányba pedig dr. Vass József, dr. Ernst Sándor, Huszár Károly, Müller István, Turóczy Béla és dr. Gressler Sándor népszövetségi vezető férfiakat.

Katonai hírek. Vay György és a pórt szőlőj p. rancsóha dr. Sötöm Ervin főnököny bizottságot megjárnt a Nemzeti tanács elnöke dr. Holly György önkö bizottságot közfuzással érte, neiről és hárgot foglalt a nemzeti tanácsnak. Tapasztaló telefonhang a katonatanácsnak, hogy a esősélek fuzozat Orszegát földéki ki a rend helyreállításra. A tiz is r. bírálat tagja nyilatkozato let ma az. meglyben foglalt mit tés, hogy az új Magyarországi kiegészésé meg munkálkodtak.

A nemzeti Tanács a város házá szerdán este 8 órákor ülést tartott Holly dr. elnökete alatt. Az enök ismertette, hogy a Nemzeti Tanácsnak Budapestre kiküldött képviselője ministeriumokban minőségásokat kaptak. Legfontosabb az, hogy a Nemzeti Tanácsnak megvárnt az intézkedési joga a rendelkezési jog lamét a törvényhatóságokra háruit. A város és a megye tisztikara véga ismét a

kormányzást. A Nemzeti Tanácsnak csak ellenőrző és tanácsadó szerep van. Ezt a működést két szerv teljesíti: 1) az egész Nemzeti Tanács, melyben minden politikai párt társadalmi osztályok szerint arányszámmal résztvesz. Így pl. a földművesek, kik városunk lakóinak 70 százalékat alkotják, húsz taggal szerepelnek. 2) az ellenőrző és Tanácsadó második szerv a Nemzeti Tanács 12 tagból álló szűkebb bizottsága, mely napontint tart ülést, míg a nagy Tanács belentint egyszer tart eltemre és javuló eszközök.

A Nemzeti Tanács a város házá, iradat nyit, hol állandóan lesz valaki, aki felveszi a panaszokat és kérelmeket.

A kulturmérnök hitvatal nevében Vignyazó Imre osztálytanácsos bejelentette a Nemzeti Tanácsnak, hogy a földművelésügyi miniszter rendelkezését a Nemzeti Tanács rendelkezésére becsálja.

A polgármester lemondása. Tegnap egyik lapjárunk megírta, hogy a polgármester lemondása küszöbön van. Hiteles helyen a lemondásról még mit sem tudunk.

A villanytelen bejelentette a Nemzeti Tanácsnak, hogy csak két napra van szene.

A nemzetörség szervezésre vonatkozólag tavirat jött a hadügyi ministeriától, amelyben elrendelt, hogy a katonaság négyekből és önkéntes-leatkező megvárnto pedagógusából alakult örs-g napi díja 20 korona, a választott tiszték napi díja 30 korona ez-nkivül mindenki megkapja eddigi illetményeit. A szold az eskü letételének napjától jár.

